
Bonjour Catherine,

Apres plusieurs communication entre nous, l'investissement chinois à étrangères dans l'immobilier, actuellement en Chine il est un projet d'investissement émergent, il implique l'immobilier, impliquant les investissements et immigrations, mais également lié à des milieux culturels français et économique, est un projet diversifié. En Chine aujourd'hui il n'existe aucun organisme professionnel sait vraiment comment transformer tous ces facteurs en compte est un fait qui est destiné à aider les clients à réaliser leurs dernières volontés d’achets.

L'économie chinoise dans ces 10 dernières années, est devenue de plus en plus par l'attention du monde. L'expansion économique de la Chine à l'étranger, l'attention peut être vu dans quelques cas: 
- Un marque d’ordinateur local chinois LENOVO, qui a acheté marque de PC d'IBM. 
- Les Chinois n’ont pas seulement des distributeurs de vin Français, ainsi que les Chinois ont acheté la cave à Bordeaux, propriétaire d'un château français. 
- Malgré la crise financière qui menace l'économie et la consommation mondiale, mais en 2009, le marché du luxe en Chine est encore augmenté de près de 12%, jusqu'à 96 milliards de dollars, représentant 27,5% de part de marché mondial pour devenir le deuxième plus important des produits de luxe consommateurs. 
- Dans le rapport publié par Global Refund, un organisme Français connu dans des services de détaxes Shopping, que les touristes du continent chinois en 2009 dans les magasins de Global Refund en France pour rejoindre quelques 158 millions d'euros de dépenses, Volume commercial ont représenté 60% de remboursement magasin, et remplaçant les Russes, devenu les plus grand groupe de dépenses des touristes en France.

Par email et téléphone, vous avez indiqué qu’actuellement votre société ne considère pas la Chine comme un marché cible, a mon avis :
1 / L'économie chinoise et la capacité de ce marché n’ont pas été bien pris (étudie) par votre entreprise. 
2 / Le marché chinois est tout aussi impossible à saisir par votre entreprise.
Par conséquent, un bon canal de messages et de communications pour votre entreprise à comprendre et à pénétrer le marché chinois est très nécessaire.

Apres un étude préliminaire ces derniers temps sur l'investissement chinois à étrangères dans l'immobilier, actuellement, les immobilières et promoteurs chinoise qui ne comprennent pas ce projet. Ils sont plus d'une préoccupation concernant le développement et les ventes du marché intérieur. Mais plus en plus des chinois et des entreprises qui mettrent l’investissement a étranger, dont ce marché pour acheter une maison à l'étranger, et maintenant ménageant par les agents de Voyage, par une variété de clubs (golf club, vin & cigare club, etc…), ou bien par certaines sociétés de conseil. Mais ces agents ou sociétés ne sont pas professionnels dans ce marché. Et surtout la relation entre ces organisateurs et les entreprises immobilières ou d’un intermédiaire étrangères est assez lâche, ils ne sont pas un partenaire durable. Et aussi la relation entre ces organisateurs et les clients est à la spéculation. Le but des clients sont plutôt pour découvrir un voyage a étranger. D’abord les clients n’ont pas une précompréhension sur des immobiliers qu’ils visitent, et après il n’y a aucun secteur peut ensuite les fournir les services nécessaire et les suivi. Donc, l’achet apporte par ces voyages est à peu près zéro chance ou bien de la chance pure. 

Pour qu'un chinois, acheter une maison à l'étranger est un investissement, non seulement il a besoin de connaître la politique d'achat local (gestion, fiscalité, droits immobiliers, etc.…), le risque d'investissement, il faut également considérer la langue, les coutumes, le visa, aussi liés de l'immigration à l'avenir ou les autres investissements commerciaux, et beaucoup d'autres questions. Il est complètement différent d’agir d'acheter une maison en Chine. Par conséquent, si votre entreprise veut développer le marché en Chine, ce sera un nécessaire de former un consultant ou une société en Chine et qui bien connaît votre produits et votre activités pour mieux apporter aux clients chinois ciblés. Ce partenaire, qui non seulement bien comprends l’immobilier en France, ainsi que les économies, cultures et les questions liées diversifiés. On peut vraiment atteindre la volonté d’achet des clients, quand on répondit les problèmes des clients et les aider à résoudre les problèmes.

Par notre communication téléphonique, je pense qu'on peut être divisé en trois étapes pour effectuer la coopération entre nous: 


La première étape: je propose à votre entreprise un rapport de faisabilité du projet, le rapport comprend les points suivants: 


- Le marché d’immobilier Chinois depuis près d'une décennie de développement, des données et des graphiques, (La conception d'investissement immobilier par les Chinois). 
  
- Le développement de l'investissement Chinois à étranger de près de 5 à 10 ans, les données et graphique (Les fonds chinois expansés sur les marchés étrangers). 
  
- Spécifiquement les investissements chinois dans des biens immobiliers à l'étranger (qui pourrait être les clients ciblés, comment les trouver et comment les organiser) 
  
- Les investissements a étrangers dans l'immobilier, pour les chinois, quels sont leurs obstacles, comment les aider pour éliminer ces obstacles (le systèmes immobiliers étrangers, le taxe, le visa, l'immigration, la gestion immobilière, la langue, auto-logement, logement locatif, etc.) 
  
- La promotion et l'introduction des produits en Chine, l’estimation des coûts et des frais (brochures, des médias, la promotion, l’office représentatif, etc.) 

Pour ce rapport, j'ai besoin d'une période d'environ 2 mois pour terminer, le coût est de € 3500. Si votre entreprise sera d’accord pour ce frais. De la signature des contrats, la nécessité d'effectuer une prépayé de 2000 euros, et dans le manuscrit à payer les 1500 euros restants. 

Deuxième étape:
Si votre entreprise souhaite pénétrer le marché chinois, on va organiser de promotion, inviter les clientèles cibles, afin de promouvoir votre produits.

Troisième étape:
Moi, en tant que représentant de votre entreprise en Chine, contactez avec vous et les clients, promouvoir les produits, contribue à l'approvisionnement.

Ci-dessus quelques-unes de mes pensées après mes recherches préliminaires sérieuses. Si vous avez des questions, n’hésitez pas à me communiquer.


